

και θα ανταλλάξουν τις ιδέες τους.

Ανακοίνωσε πως η Ρωσία θα έχει ετοιμάσει τις ιδέες της εντός μιας εβδομάδας και θα τις διαβιβάσει στην αμερικανική πλευρά προς εξέταση.

Επίσης, έκανε γνωστό πως θα συσταθεί μία επιτροπή που θα ασχοληθεί με αυτό, θα δει λεπτομερειακά το θέμα, θα κάνει τις προτάσεις. Μάλιστα, εκμυστηρεύτηκε πως ήταν μια ιδέα του Αμερικανού Προέδρου και ότι συμφώνησε και ο ίδιος.

Επιπλέον, ανέφερε πως συζήτησε με τον Αμερικανό Πρόεδρο για την κυβερνοασφάλεια και πως διαπίστωσαν μετά τη συνάντησή του στη Γενεύη ότι υπάρχει ανταλλαγή πληροφοριών, λειτουργεί ένας εποικοδομητικός διάλογος και φέρνει θετικά αποτελέσματα. Ανέφερε ακόμα πως συζήτησαν τα θέματα του Ιράν και είπε πως ευελπιστεί η πρόσκλησή του να γίνει αποδεκτή από τον Πρόεδρο του Ιράν και στις αρχές του επόμενου χρόνου θα επισκεφτεί τη Ρωσία.

Συμπερασματικά για τη συνομιλία με τον Αμερικανό Πρόεδρο, ο Ρώσος Πρόεδρος είπε ήταν μια αναλυτική, μακροσκελής, πάνω από δύο ώρες συζήτηση και τόνισε πως ήταν ανοικτή και εποικοδομητική.

Ερωτηθείς αν η Ρωσία σχεδιάζει να επιτεθεί κατά της Ουκρανίας, ο Βλαντίμιρ Πούτιν, αφού είπε πως είναι μια προκλητική ερώτηση, υπογράμμισε πως η Ρωσία ακολουθεί μία φιλειρηνική πολιτική, αλλά δικαιούται να περιφρουρεί την ασφάλεια της. «Δεν μπορεί να μην μας ανησυχεί η προοπτική προσχώρησης της Ουκρανίας στο ΝΑΤΟ, γιατί ύστερα από αυτό θα ακολουθήσει η ανάπτυξη των βάσεων εκεί» προσέθεσε και σημείωσε: Βασιζόμαστε στο ότι οι ανησυχίες μας θα εισακουσθούν αυτή τη φορά, αν και τις προηγούμενες δεκαετίες εμείς πάντα και μόνιμα μιλούσαμε για τις ανησυχίες μας, παρόλα αυτά οι υποδομές του ΝΑΤΟ πλησίαζαν τα σύνορα μας και τώρα βλέπουμε τα (ΝΑΤΟϊκά) αντιπυραυλικά

συστήματα στη Ρουμανία. Έχουμε σοβαρές υποψίες να περιμένουμε ότι το ίδιο θα συμβεί και στην Ουκρανία. Πώς μπορούμε να μην σκεφτούμε γι' αυτό. Αυτό θα ήταν εγκληματική αδράνεια να παρακολουθούμε τι γίνεται.

### **Μητσοτάκης: Το ζήτημα της οριοθέτησης των θαλασσιών ζωνών στο Αιγαίο και στην Α. Μεσόγειο μπορεί να λυθεί μόνο στο πλαίσιο του Διεθνούς Δικαίου**

Οι διαφορές στις ελληνοτουρκικές σχέσεις θα λυθούν μεταξύ Ελλάδος και Τουρκίας, τόνισε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης απαντώντας σε ερώτηση για το ποιες εκφάνσεις της τουρκικής επιθετικότητας έθεσε στον κ. Πούτιν και «αν κάπου συμφωνήσατε».

Επισήμανε ότι το πλαίσιο που έχει προσδιορίσει η Ελλάδα «είναι πολύ σαφές και οι διαφορές μας, η σημαντικότερη διαφορά, το ζήτημα της διευθέτησης, οριοθέτησης των θαλασσιών ζωνών στο Αιγαίο και στην Ανατολική Μεσόγειο μπορεί να λυθεί μόνο στο πλαίσιο του Διεθνούς Δικαίου, του Δικαίου της θάλασσας». Προσέθεσε πως «η Ελλάδα έχει αποδείξει ότι έχει τη δυνατότητα να συνάψει συμφωνίες οριοθέτησης» αναφέροντας τις συμφωνίες με την Ιταλία και την Αίγυπτο και προσέθεσε: «Η πρόσκλησή μας προς την Τουρκία παραμένει απολύτως ενεργή. Ταυτόχρονα η Ελλάδα με κάθε τρόπο θα υπερασπίζεται την κυριαρχία και τα κυριαρχικά της δικαιώματα».

### **«Εκτιμώ ιδιαίτερα την πολύ καθαρή θέση της Ρωσίας στο ζήτημα του Κυπριακού»**

Περαιτέρω, ο πρωθυπουργός ανέφερε ότι «εκτιμώ ιδιαίτερα την πολύ καθαρή θέση της Ρωσίας στο ζήτημα του Κυπριακού, η οποία νομίζω ότι πρέπει να ληφθεί πολύ σοβαρά υπόψη και από την Τουρκία και η Ρωσία ως μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλεί-

ας είναι εγγυητής της σταθερότητας, της εφαρμογής του Διεθνούς Δικαίου και πρώτα και πάνω απ' όλα της εφαρμογής των ίδιων των αποφάσεων του Συμβουλίου Ασφαλείας οι οποίες στην περίπτωση της Κύπρου είναι απολύτως σαφείς και δεν επιδέχονται παρερμηνειών».

Σε ερώτηση αν το γεγονός ότι η Ελλάδα είναι μέλος της ΕΕ και του ΝΑΤΟ μπορεί να επηρεάσει τις σχέσεις των δύο χωρών, ο κ. Μητσοτάκης σημείωσε ότι η Ελλάδα «προφανώς δεσμεύεται από τις συλλογικές αποφάσεις που λαμβάνονται στα δύο αυτά υπερεθνικά όργανα» ωστόσο επισήμανε ότι «αυτό δεν σημαίνει, ότι η Ελλάδα δεν έχει και δεν επιδιώκει να έχει καλές διμερείς σχέσεις με τη Ρωσία». «Είχαμε την ευκαιρία, νομίζω, να συζητήσουμε και να παρουσιάσουμε ένα εύρος θεμάτων στα οποία μπορούμε να ενισχύσουμε τη συνεργασία μας τα οποία δεν άπτονται άμεσα των ευρύτερων ζητημάτων που αφορούν τις σχέσεις της Ρωσίας με το ΝΑΤΟ ή τις σχέσεις της Ρωσίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση».

Ο κ. Μητσοτάκης χαρακτήρισε θετικό το γεγονός ότι η χθεσινή συζήτηση Πούτιν -Μπάιντεν «είχε αρκετή διάρκεια». Είπε πως εύχεται «να υπάρχει ένας οδικός χάρτης, ένας ορίζοντας αμοιβαίας αποκλιμάκωσης, διότι διαφορετικά θα οδηγηθούμε, πιστεύω, σε καταστάσεις που θα μας πάνε πολλές δεκαετίες πίσω» και προσέθεσε: «Και νομίζω ότι αυτό είναι κάτι το οποίο δεν το επιδιώκει και δεν το επιθυμεί κανείς, ειδικά σε κρίσιμες περιόδους, ειδικά σε εποχές όπου υπάρχουν μεγάλες δυσκολίες, διαφορετικές απόψεις, διαφορετικές θεωρήσεις, είναι ακόμα πιο επιβεβλημένο τα κανάλια επικοινωνίας να παραμένουν ανοικτά και να συζητάμε με ειλικρίνεια. Όπου διαφωνούμε να διαφωνούμε και εκεί με ειλικρίνεια. Αλλά, κυρίως, να φροντίζουμε και να σπεύδουμε να ακούμε και να καταλαβαίνουμε ο ένας τις ανησυχίες και τους προβληματισμούς του άλλου».

## Μητσοτάκης στην Τριμερή: Απαράδεκτη η επιθετικότητα της Άγκυρας

**Σ**αφές σήμα για την πανδημία εξέπεμψε από την 8η Σύνοδο Κορυφής της Τριμερούς Ελλάδας-Ισραήλ-Κύπρου ο πρωθυπουργός.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, αφού υπογράμμισε ότι ακόμη η πανδημία δεν έχει τελειώσει, αναφέρθηκε στα διδάγματα που πρόσφερε το παράδειγμα του Ισραήλ: «Το κυριότερο να συνεχίσουμε πιο επιθετικά τις προσπάθειές μας για τους εμβολιασμούς και να χορηγήσουμε όσες το δυνατόν περισσότερες δόσεις στα μπράτσα των πολιτών μας. Είναι ο μόνος τρόπος να απωθήσουμε μια μελλοντική έξαρση του κορωνοϊού», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Μητσοτάκης.

Την τοποθέτηση του πρωθυπουργού διέτρεξαν εκτενείς αναφορές για την τουρκική προκλητικότητα. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έκανε ειδική μνεία στις διαδοχικές επικοινωνίες που είχε το βράδυ της Δευτέρας με τον υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ, Άντονι Μπλίνκεν, αλλά και τον πρόεδρο της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων της Γερουσίας, Μπόμπ Μενέντεζ, και στις επισημάνσεις του για την ανάγκη συνέχισης της αμερικανικής παρουσίας στην Ανατολική Μεσόγειο.

Ο κ. Μητσοτάκης σπλίτευσε την «απαράδεκτη επιθετικότητα» της Άγκυρας στην ξηρά αλλά και στις θαλάσσιες ζώνες της Κύπρου. Στο ίδιο ύφος ο πρωθυπουργός έκανε λόγο για απαράδεκτες προκλήσεις της Τουρκίας στα Βαρώσια, αλλά και στην αλλαγή στάσης

**Ο κ. Μητσοτάκης σπλίτευσε την «απαράδεκτη επιθετικότητα» της Άγκυρας στην ξηρά αλλά και στις θαλάσσιες ζώνες της Κύπρου.**



της Άγκυρας έναντι του πλαισίου επίλυσης του Κυπριακού.

Περιγράφοντας το πλέγμα των περιφερειακών προκλήσεων ο Κυριάκος Μητσοτάκης σημείωσε: «Είναι ξεκάθαρο ότι αυτές οι προκλήσεις επηρεάζουν την Ανατολική Μεσόγειο στο σύνολό της, και η καλύτερη συνεργασία θα είναι επωφελής για όλους τους λαούς», υποστήριξε ο κ. Μητσοτάκης. Ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε στην πρόκληση της οικονομικής ανάκαμψης στην μετά-κορωνοϊό εποχή και επισήμανε τις προβλέψεις για την μεγέθυνση των οικονομιών: «Οι οικονομίες των χωρών μας θα αναπτυχθούν με υψηλό ρυθμό» και απύθυνε ακόμη ένα προσκλητήριο στους Ισ-

ραηλινούς: «Στην Ελλάδα περιμένουμε να καλωσορίσουμε περισσότερους Ισραηλινούς τουρίστες». Ο Κυριάκος Μητσοτάκης υπογράμμισε τη σημασία της αμοιβαίας συμφωνίας αποδοχής των πιστοποιητικών εμβολιασμού.

Στην αιχμή της τοποθέτησης του πρωθυπουργού βρέθηκε και η πρόκληση της κλιματικής αλλαγής, τονίζοντας ωστόσο ότι: «Αναγνωρίζουμε όλοι ότι πριν φτάσουμε σε ένα μέλλον μόνο με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας το φυσικό αέριο είναι πολύ σημαντικό». Υπό αυτό το πρίσμα, σύμφωνα με τον κ. Μητσοτάκη η συνεργασία θα πρέπει να εστιάσει στον τομέα όλων των υποδομών.